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Fakten für Entscheider 
 
Wer sind wir – Das sind unsere Leistungen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Wenn Sie auf der Suche nach einer neuen Softwarelösung für Ihr Unternehmen sind, dann stehen Sie einer 
großen Anzahl von Anbietern gegenüber. Je mehr Sie sich mit den Themen wie Funktionalität, 
Branchentauglichkeit und Kompetenz auseinandersetzen, desto schneller trennt sich dann die Spreu vom 
Weizen. 
 
An dieser Stelle erhalten Sie Antworten zu den wesentlichen Fakten zu uns, unsere Software PROFLEX®, 
unseren Dienstleistungen und warum Sie sich für uns entscheiden sollten. 
 
Wer ist die PROFLEX Vertrieb GmbH? 
 

Das Unternehmen PROFLEX Vertrieb GmbH ist Anbieter von Softwareprodukten und Lösungen für 
Kunden der metallverarbeitenden Fertigung. Zu unserem Leistungsportfolio gehören die Entwicklung der 
ERP-Software PROFLEX®, sowie zusätzlicher Erweiterungen, die unternehmensweite 
Einführung/Implementierung der Software, der Support/Hotline und der Vertrieb, sowie die Beratung. 
Unsere Mitarbeiter können auf ein Erfahrungspotential von weit mehr als 250 Softwareprojekten 
zurückgreifen, welches sich vor allem bei der Termintreue und der Qualität bei der Einführung 
widerspiegelt. 

 
 
Was macht die Software PROFLEX® genau? 
 

Bei  PROFLEX® handelt es sich um eine unternehmensweite Software für die metallverarbeitende Einzel- 
und Serienfertigung. In der Praxis werden auch Begriffe wie ERP/PPS oder Branchensoftware verwendet.  
Unsere Software deckt somit alle relevanten kaufmännischen/betriebswirtschaftlichen Abläufe/Prozesse 
ab, die in den Unternehmen vorkommen. Dies sind im groben folgende Bereiche: 

- Angebotswesen | Preisermittlung | Akquise | Wiedervorlage 
- Auftragsabwicklung | Verwaltung | Fakturierung | Abrechnung 
- Planung/Controlling | Kapazitäten | Budgets | Kostenverfolgung | Nachträge 
- Fertigung | Stücklisten | Arbeitsgänge | Losbildung 
- Logistik | Baustellen | Beschichtung | Fremdarbeiten 
- Einkauf | Anfrage-/Bestellwesen | Lieferanten-Controlling 
- Lager | Bestandsführung | Inventur | Mehrlager/Standorte 
- Adressen | Kontakte | Telefonie | CRM 
- Dokumente | Vorlagen | EN 1090/WPK 
- Dokumentenmanagement | GoBD | Volltextrecherche | OCR | Aufgaben/Workflow 
- BDE | Personalzeit | Fertigungszeit | Mengen, mobil und stationär 
- Metallbau | LogiKal | SchüCal | WICtop | MAP 
- Stahlbau | DSTV | Optimierung 
- Rechnungswesen | Datev | Lohn | Fibu | Kostenrechnung 

Nähere Informationen zu unseren Editionen erhalten Sie separat. 
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Welche Kunden setzen PROFLEX® ein? 
 

Unsere Kunden sind kleine und mittelständische Unternehmen, welche Ihre Abläufe auf Grundlage einer 
zentralen Datenbasis abbilden wollen. Individuelle Insellösungen in den unterschiedlichen Bereichen 
sollen abgelöst werden. Der Wunsch nach nachvollziehbaren und strukturierten Abläufen auf Grundlage 
einmalig erfasster Daten wird als kapitaler Wettbewerbsvorteil gesehen. Darüber hinaus wird großer Wert 
auf Branchen-Funktionalität und die Anpassbarkeit auf unternehmensspezifische Anforderungen gelegt. 
Alle Unternehmen kommen ausnahmslos aus den Branchen: 
 
- Fenster-/Fassadenbau 
- Metallbau 
- Stahlbau/Anlagenbau 
- Maschinenbau 
- Lohnfertigung 

 
Ab welcher Unternehmensgröße kann PROFLEX® eingesetzt werden? 
 

Die Frage müsste eher lauten: Welche Ansprüche hat man an eine Software, welche die tägliche Arbeit 
erleichtern soll? Es geht heute nicht mehr um Groß oder Klein – sondern um Schnell oder Langsam, 
Flexibel oder Starr. Wie sagt hierzu ein Sprichwort „Die Schnellen überholen die Langsamen und nicht 
die Großen die Kleinen“. 
 
Unsere Kunden nutzen die PROFLEX® an  bis zu 75 Arbeitsplätzen. Hierbei handelt es sich um 
Unternehmen mit einer Mitarbeiterstärke von 5 bis 250 Mitarbeitern. In diesem Bereich zeigt sich die 
Stärke unserer Software PROFLEX®. Durch unsere PROFLEX® Editionen, Branchenpakete und 
Funktionspakete können wir gemeinsam DAS Softwarepaket schnüren, welches genau zu Ihren 
Anforderungen und zu Ihrer Unternehmensgröße passt. 

 
 
Welche Technologie verbirgt sich dahinter? 
 

Bei PROFLEX® handelt es sich um eine mehrschichtige Client-/Server-Lösung, welche die bestehenden 
Technologie-Standards von Microsoft integriert. Es werden alle gängigen und aktuellen Client- und 
Serverbetriebssystem-Versionen unterstützt. Näheres finden Sie in unseren Systemvoraussetzungen. 
 
Die Speicherung und Verwaltung aller erfassten Daten erfolgt in der Datenbank SQLBase® des Hauses 
OpenText®. Diese äußerst leistungsfähige und millionenfach bewährte, relationale Datenbank, kann 
auch von anderen Programmen wie z.B. Microsoft Office über SQL direkt angesprochen werden. 

 
 
Welche Vorteile habe ich durch PROFLEX®? 
 

Durch den Einsatz unserer Softwarelösung PROFLEX® werden Sie folgende Vorteile haben und somit 
maßgebliche Wettbewerbsvorteile erlangen: 
 
- Verbesserte Zahlenqualität | dadurch zuverlässige Entscheidungsgrundlagen 
- Aktualität der Informationen | dadurch jederzeit „up to date“. Entscheidungen können schneller 

getroffen werden 
- Zentrale Informationsbasis | dadurch übergreifende Perspektive auf Unternehmensvorgänge 
- Zugriff auf Historien | dadurch Zugriff auf vergangene Ergebnisse und Erfahrungen 
- Standardisierung | dadurch transparente und dokumentierte Arbeitsabläufe 
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Was kostet mich PROFLEX®? 
 

Diese Frage ist durchaus berechtigt, aber betrachten Sie es doch aus einer anderen Perspektive: was 
kostet es Sie, wenn Sie PROFLEX® nicht einsetzen und weiter arbeiten wie bisher? Bewerten Sie die 
Kosten welche bei Ihnen entstehen durch: 
 
- nicht aktuelle Datenbasis – Zusammentragen von Zahlen aus verschiedenen Bereichen 
- mehrfache und oft manuelle Erfassung von Daten 
- vielfaches Suchen nach Dokumenten und Unterlagen 
- wiederholtes prüfen von Verfügbarkeiten von Materialeingängen  
- unnötig verursachte Rückfragen in den Abteilungen 
- nicht definierte, vorgegebene Arbeitsabläufe 

Wir schnüren mit Ihnen gemeinsam Ihre Software-Lösung, welche für Sie wirtschaftlich attraktiv ist und 
echte Kosten einspart! Diese können Sie kaufen oder mieten – die Entscheidung liegt bei Ihnen! 

 
 
Wie erfolgt die Einführung von PROFLEX® in meinem Unternehmen? 
 

Wenn Sie sich für unsere Software PROFLEX®  entscheiden, dann nutzen Sie bei der anstehenden 
Softwareeinführung automatisch alle Vorteile unserer vielfach in der Praxis bewährten Vorgehensweise 
PROFLEX :smart!  

 
PROFLEX :smart! ist eine von uns entwickelte und optimierte Vorgehensweise bei der Komplett- oder 
Teileinführung der Software PROFLEX® in Unternehmen. Diese beinhaltet im Einzelnen: 
 
- einen standardisierten Fragenkatalog 
- vordefinierte Einstellungen/Stammdaten 
- vordefinierte Berichte/Auswertungen 
- vordefinierte Schulungspläne 
- Werkzeuge zur Sicherung der Einführungsqualität 

Auf Grundlage dieser Daten/Erkenntnisse erfolgt die Einführung bei Ihnen im Hause in zwei 
wesentlichen Phasen: 

 
| Phase 1: Standard | best of practice | 

 
Inhalt: 
Installation/Einrichtung/Schulung auf Grundlage 
von branchenspezifischen Standardeinstellungen 
und Grundkonfigurationen (best of practice). 

Ziel: 
Nutzung unseres Branchen-Know-hows während 
der Einführung und Schulung. 
 
Ihr Nutzen: 
Schneller produktiver Einsatz in Ihrem 
Unternehmen. Der ROI (Return of Investment) 
wird dadurch sehr schnell erreicht! 
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| Phase 2: Optimierung | 

 
Inhalt: 
Zusätzliche Optimierung der Abläufe auf 
Grundlage der gewonnenen Erkenntnisse aus 
dem bestehenden Live-Einsatz. 
 
Ziel: 
Feinabstimmung zum Einsatz der optimalen 
Lösung. Dies reicht von Beratung, über Coaching 
bis hin zu Programmanpassungen innerhalb der 
Software. 
 
Ihr Nutzen: 
Optimale Integration von PROFLEX®  innerhalb 
der Unternehmensprozesse! 
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Warum sollen Sie sich für das Unternehmen PROFLEX 
und die ERP-Software PROFLEX® entscheiden? 

Das sind unsere TOP-Argumente! 

 
 
 
 
 
 
 
 
Unser Expertenwissen für Sie 
 

- Know-How aus 25 Jahren Software-Einführung bei mehr als 3.500 Arbeitsplätzen 
- Professionelles Projektmanagement bei der Implementierung in Ihrem Unternehmen 
- Erfolgreiche Einführung sowohl bei Klein- und Kleinstkunden und mittelständischen Unternehmen der 

Metallfertigung 
- Wir sprechen „Ihre“ Sprache und kein EDV-Englisch 
- Expertenwissen in allen Bereichen, von der Beratung, dem Vertrieb, der Einführung bis hin zur 

Betreuung und Softwareentwicklung 
 
 
Kurze Wege und übersichtliche Strukturen 
 

- Es sprechen die Entscheider mit den Entscheidern – keine unnötigen Hierarchien mit langen 
Entscheidungswegen 

- Direkter Zugriff auf alle notwendigen Ressourcen in unserem Hause im Rahmen der Beratung, der 
Softwareimplementierung, der Betreuung und der Anpassungen 

 
 
Marktposition und Netzwerk 
 

- PROFLEX ist direkter Softwarehersteller – und PROFLEX® ist das Produkt 
- Enges Netzwerk mit allen relevanten Softwarehäusern für die Integration von beteiligten 

Softwaresystemen, wie z.B. DATEV, 123erfasst.de, Orgadata AG und SCHÜCO KG, u.v.m. 
- Enger Austausch mit Kunden und Verbänden zur Bereitstellung von Lösungen aufgrund neuer 

gesetzlicher oder fachlicher Anforderungen 
- Präsenz auf allen relevanten Branchenmessen  

 
 
Moderne Softwarearchitektur 
 

- Objektorientierte Architektur auf Basis eines eigenentwickelten Frameworks, welches den Aufwand für 
Neu- und Anpassungsimplementierungen minimiert 

- Mehrschichtarchitektur zur Trennung des Datenbankzugriffs, der Programmlogik und der 
Benutzeroberfläche (GUI) 

- Modulentwicklung auf Grundlage von Win32 und .net Framework 
- Nutzung aller bekannten Komponentenschnittstellen, wie ActiveX, web-services, und WPF 
- Systemprogramme als Dienste unter Windows verfügbar 

 
 
Transaktionssichere SQL Datenbank 
 

- Transaktionsgesteuerte SQL Datenbank (ANSI Standard) 
- Administrationsfrei durch automatisierte Sicherungs- und Reorganisationsdienste 
- Skalierbarkeit durch Nutzung von Multicore- und Multiprozessorarchitektur 
- Treibersoftware ODBC/ADO/OLEDB/JDBC für Fremdprogramme verfügbar 
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Individualisierung/Anpassbarkeit 
 

- Anpassung der Tabelleneingaben (Spalten, Sortierungen, Farben) für die Erfassung und die Ausgabe 
- Definierbarer Schnellzugriff oft verwendeter Programme, Funktionen und Auswertung 
- Erstellung/Anpassung individueller Report/Auswertungen/Statistiken 
- Rechtegesteuerter Datenzugriff auf Fremdprogramme, wie BI und Microsoft Office für individuelle 

Auswertungen 
- Customizing von unternehmensweiten Regeln und Vorgaben 
- Bei Bedarf auch individuelle Programmanpassungen mit garantierter Update-Sicherheit 

 
 
Branchenspezifische Funktionalität 
 

- Modulare, branchenspezifische Funktionalität für alle relevanten Unternehmensprozesse 
- Integrierte Module für die Vertriebsunterstützung und CRM 
- Vorgangsbezogene Dokumentenablage mit Automatisierung 
- Integration von Microsoft Office® 
- Automatisiertes Online-Controlling auf Projekt-, Auftrags- und Positionsebene 
- Integrierte Zeiterfassung (stationär oder mobil) 
- uvm. 

 
 
PROFLEX® als Integrationswerkzeug 
 

- Schnittstellen zu einer Vielzahl von Lohn-, Finanzbuchhaltungs- und Kostenrechnungsprogrammen 
- Integration von externer Systemsoftware zur technischen Bearbeitung 
- Schnittstellen zu CAD auf Grundlage Excel, CSV und DSTV 
- Freie Importschnittstellen zu Excel für die Bereiche Angebot/Kalkulation, Aufträge und TB Stücklisten 
- Integration Outlook in den Bereichen Mails, Aufgaben/Termine und Adressabgleich 
- Anbindung vorhandener BDE-/Zeiterfassungsgeräte 

 
 
PROFLEX® Programmarchitektur 
 

- Hybrider Aufbau der Software für kleine und große Unternehmen mit einem oder dutzenden von Usern 
- Zentrale Bearbeitung/Nutzung für kleine Unternehmen oder abteilungsbezogene Bearbeitungsmasken 

für größere Unternehmen 
- Modularer Aufbau zum Schnüren der optimalen Softwarelösung in Ihrem Unternehmen 
- Hohe Flexibilität bei notwendigen Anpassungen und Customizing 

 
 
Flexibilität bei der Investitionswahl 
 

- Kauf- oder Mietoption für die notwendigen PROFLEX® Softwarelizenzen 
- Bereitstellung auf kundeneigenen Servern oder über die Cloud 

 

  



 PROFLEX® - Fakten für Entscheider 

 

PROFLEX Vertrieb GmbH www.proflex-software.de  Seite 7 | 7 

 

Fordern Sie uns – Unser Angebot an Sie… 
 

Ob Sie sich derzeit nur grundsätzliche Gedanken über den Einsatz einer ERP-Lösung machen, diese 
Entscheidung bereits gefallen ist und Sie den Markt nach potentiellen Anbietern sondieren oder ob Sie sich 
derzeit bereits in der aktiven Auswahlphase befinden und demnächst die Einführung planen. Sie sollten unser 
Team und unsere erfolgreiche ERP-Lösung PROFLEX® nicht unberücksichtigt lassen! 

 

Folgende maßgeblichen Argumente sprechen für uns und garantieren auch Ihnen eine erfolgreiche 
Softwareumsetzung: 

• 25 Jahre Erfahrungen in der Entwicklung und Implementierung der ERP-Software PROFLEX® bei 
kleinen und mittelständischen Unternehmen 

• Branchenspezialisierung auf die metallverarbeitende Fertigung, dadurch höchste Fachkompetenz und 
Partnerschaft auf Augenhöhe 

• Leistungsfähige ERP-Funktionalität innerhalb der ERP-Software PROFLEX® für alle notwendigen 
Unternehmensprozesse 

• Einsatz modernster Softwaretechnologie für die nahtlose Implementierung aller Funktionen und 
Fremdprogramme 

• Flexibilität und Anpassbarkeit an spezifische Unternehmens- und Benutzeranforderungen 
• Unterstützung in allen Projektphasen der Einführung (Beratung , Einführung und Betreuung) 
• Unterstützung nach der Einführung mit unserem fachlichen Support mit Fernwartungs-Service, Patch-

Bereitstellung und Fehlerkorrekturen  
• Schnelle und somit wirtschaftliche Projektumsetzung auf Grundlage von PROFLEX :smart! 

 

Mit der Entscheidung für eine ERP-Lösung gehen Sie zwangsläufig eine langfristige Partnerschaft ein. Diese 
beruht immer auf der zielorientierten und fairen  Zusammenarbeit von Menschen. Für uns ist dies der 
entscheidende Erfolgsfaktor einer erfolgreichen ERP-Softwareeinführung.  

 

Hierzu laden wir Sie ein... 

Alles über uns, unsere Produkte und Lösungen erfahren Sie online unter www.proflex-software.de oder direkt 
bei mir persönlich unter Telefon +49 (8153) 90147-10 bzw. per Email d.hrastnik@proflex-software.de. 

 

Ich freue mich auf Sie 

 

 

Dejan Hrastnik 
Geschäftsführer  
PROFLEX Vertrieb GmbH 


